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KOMMANDE AKTIVITETER 
 
4 april   –   Årsmöte och månadsmöte     
Pingstkyrkan, Stora Södergatan 25 
Insläpp 13.30 – 14.00 
Ingen kostnad. Vi bjuder på kaffe och kaka. 
 
Efter årsmötet, flyttar vi ner till Stora salen för Månadsmötet: 
 
Staffan och Beatles 
Staffan Olanders föredrag ”Staffan & Beatles” berättar historien om hans stora 
musikintresse och hur han kom att samarbeta med Liverpool-popgruppen som  
tog världen med storm. Se vidare i vårprogrammet sidan 17. 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ÅTERBLICKAR 
 
24 februari och 3 mars – Pubträff på Lundabryggeriets ölkällare    
Även årets andra pubträff i ölkällaren blev mycket populär. Vi hade bokat 40 platser, men 
det blev drygt 70 anmälningar. För dem som inte fick plats den 24 februari ordnade vi en 
ny pubträff den 3 mars. Det blev två trivsamma träffar där en del bara drack några öl eller 
ett glas vin medan andra beställde någon av de rustika maträtterna, som passar utmärkt 
till öl och snaps. 
 

 

7 april   –   Välkomstträff   –   Påminnelse 
Vi har via mejl/brev sänt inbjudan till alla som blev medlemmar  

hos oss mellan mars 2020 och februari 2021. 
Har du anmält dig? 

 Om inte, anmäl dig snarast till: 
 Birgitta Berling           bg@spflundcentrum.se 
 Christer Särnstrand   070 525 31 86 

 
 



 
2 mars – Besök på Torups slott och lunch på Vismarlöv café 
Anmälningarna till besöket på Torups slott blev så många att vi beslutade att dubblera 
turen. Med stor kunskap och entusiasm guidade Eva Roos oss genom slottets historia. 
Byggandet av slottet påbörjades under 1540-talet av Görvel Fadersdotter, vars porträtt  
vi känner igen från Lunds domkyrka. Den person som vi efter besöket mest förknippar med 
slottet är friherrinnan Henriette Coyet. Bland hennes nära vänner kan nämnas  
kronprinsessan Margareta och Selma Lagerlöf. Torup var en mötesplats för personer  
inom kultur och vetenskap Hennes engagemang sträckte sig även till  hembygdsfrågor  
och trädgård. Vår guide lyckades verkligen få oss fascinerade av denna mångsidiga kvinna. 

 

 

 

 

 

 

 
 
3 mars – Lund växer och förändras     
Äntligen var det dags för en ny rundtur på buss med Björn Abelson som guide. 
Man blir lätt yr i huvudet när man ser allt som är på gång: den nya stadsdelen Västerbro, 
Stångby där det byggs mycket för barnfamiljer, Norra Fäladen med nya studenthus i 
kombination med förskolor och äldreboenden och Brunnshög vid ESS och Maxlab där en 
helt ny stad växer fram. På Brunnshög stannade vi för en fikapaus på det nya hotellet 
Motell L. Turen gick vidare längs de östra och södra delarna, Råbylund med sin sjö och 
bygget av fyrspår för järnvägen på Väster. Att ha järnvägen tvärs genom stan gör inte 
planeringen lättare, men alternativet att gräva ner den ligger långt borta, det blir för dyrt 
enligt Björn Abelson. – En förändring som har inträffat sedan vi åkte sist är att enigheten 
inte är lika stor bland politikerna längre; röster höjs för att bromsa nybyggnationen.  
 
 
 

 4 mars – Studiebesök i Botan, växthusen 
 Botaniska trädgårdens växthus är populära; vi var 12 respektive 9 personer  
 på årets visningar. Första omgången guidades av trädgårdens pedagog  
 Magnus Nyquist Malmsten; intendent Sofie Olofsson tog hand om den  
 andra gruppen.  
 Det kommer tyvärr att dröja flera år till nästa besökstillfälle: växthusen  
 stänger för renovering nästa vår, och beräknas öppna igen hösten 2025. 

 
 
6 mars – Barberaren i Sevilla, Malmö Opera 
Rossinis opera Barberaren i Sevilla är en av de mest älskade operorna någonsin.  
Barberaren Figaro är en man som hjälper sina kunder med allt möjligt, inklusive att 
underlätta för älskande att få varandra. Med humor och elegans berättas den inte helt 
ovanliga historien om hur ung kärlek besegrar dumhet och girighet.  
Föreställningen fylls av liv, av musiken och de utmärkta sångare Malmö opera lyckats 
engagera till denna föreställning. 



 
7 mars – Månadsmöte  Hans Kongbäck – Vänerhavet    
Biologen, författaren och fotografen Hans Kongbäck tog oss med på en seglats på 
Vänerhavet. Det var en spännande seglats; med mer än 40 års erfarenhet kunde Hans, 
förmedla information om de 22 000 öarna, naturen, fyrarna, hamnarna, allt ackompanjerat 
av väldigt vackra bilder, En givande och minnesvärd timme som var väldigt uppskattad. 
 
  

   Äntligen kaffeservering vid våra månadsmöten 
 Vid detta månadsmöte återupptog vi en gammal tradition  
 som fått vila några år på grund av pandemin. En mycket uppskattad
 tradition som hållits levande allt sedan föreningens start –    
  kaffeserveringen!  

Våra värdinnor i Kafferiet hälsade välkommen och bjöd alla besökare att ta för sig av 
spröda vaniljhjärtan och nybyggt kaffe. Här samlades nya och gamla medlemmar för  
en stunds trivsamt samspråk innan föredraget om Vänerhavet tog vid. 
 

10 mars – Konsten på Katedralskolan i Lund    
Att en gymnasieskola skulle vara så rik på konstverk att det skulle motivera en guidad 
rundvandring förvånar nog många. Men så fort vi har kommit in i skolans entréhall möts  
vi av en stor muralmålning i nationalromantisk anda av Jöns Mårtensson. Av konstnärerna 
har flera arbetat som teckningslärare eller varit elever på Katedralskolan. Tore Ekelin 
upphovsman till en färgsprakande textil fonddekoration i aulan har varit såväl elev som 
teckningslärare på skolan. Inte alla konstverk har en så publik placering. Många verk 
hänger mer skyddat i rektors rum eller i lärarrummet som verk av GAN och av Carl  
Fredrik Hill. Michel Economou delade frikostigt med sig av sin enorma kunskap. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
17 mars – Välkomstträff för nya medlemmar 2019 – 2020 
Under två år har vi p.g.a. pandemin inte haft möjlighet att hälsa våra nya medlemmar 
välkomna. Nu tar vi igen det!  
Vi har haft en första välkomstträff med de personer som blev medlemmar mellan  
mars 2019 och februari 2020. Cirka 50 nya medlemmar samlades på Träffpunkt 
Arkivgatan. Efter en välkomstskål och en kort presentation av SPF och vår verksamhet  
i Lund Centrum var det dags att ta för sig av maten och vinet.  
Det var en mycket god stämning och vi fick gott om tid att tala med varandra. Till kaffet 
fick deltagarna vid varje bord i uppgift att anteckna aktiviteter, som föreningen bör ta 
upp i sin verksamhet. Vi fick många nya uppslag till kommande program och positiv 
respons för det vi redan gör.  
Den 7 april är det dags för nästa välkomstträff för de som blev medlemmar mars 2020 – 
februari 2021. Till hösten planerar vi att ha en tredje välkomstträff för de som blev medlemmar 
fram till och med 28 februari 2022. 



 
                 

   23 mars – Operaintroduktion, Don Carlos       
Vi var ett trettiotal personer som samlades på Träffpunkt Arkivgatan för  
att lyssna till Mats Natt och Dags introduktion av Verdis opera Don Carlos. 
Handlingen kretsar kring en mycket dysfunktionell spansk kungafamilj  
men också om en väldigt vacker vänskap mellan män. Verdis musik är  
ofta storslagen och hänförande men ibland också stillsam och intim,  
särskilt när den skildrar kungens kärlekslösa äktenskap.  
Operan spelas inte ofta men nu finns chansen att se den i all dess glans  

     på biografen Kino den 4 april. 
 
 
 
24 mars – Pubträff på Träffpunkt Arkivgatan 
Den här gången var vi tillbaka på Arkivgatan igen. Det var ca 25 deltagare som samlades 
för några trivsamma timmar. Många hade med sig snacks eller något annat att äta till ölen 
och vinet som serverades. Vi underhölls som vanlig av vårt husband Gerard och Niklas af 
Malmborg. Och som vanligt fick deltagarna ett quiz att fundera på tillsammans. 
Nästa pubträff (den 21 april) äger rum på Träffpunkt Arkivgatan och sen flyttar vi till 
Täppans koloniområde för terminens två sista pubträffar. 
 
 

PÅMINNELSER 

Konstresa till Köpenhamn  13 – 14 maj: 
Det finns fortfarande några platser kvar. Om du är intresserad hör av dig till  
Christer Särnstrand, cs@spflundcentrum.se eller 070 525 31 86. 

 
Kulturresa till Norge  1 – 5 juni: 
Det finns fortfarande några platser kvar. Om du är intresserad hör av dig till 
Christer Särnstrand, cs@spflundcentrum.se eller 070 525 31 86. 

 
 
 
 
 

 
 
 

Det går inte att svara på detta mejl men du kan nå oss på: info@spflundcentrum.se  
 


